

強調互利合作穩定持久 能夠經受國際風雲考驗 李克強：中澳共推全球貿易自由化



香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務院總理李克強當地時間24日下午在悉尼與澳洲總理特恩布爾共同出席中澳經貿合作論壇並發表演講。演講中，李克強表示當前國際政經格局正經歷複雜變化，不穩定因素明顯增加。中方願同澳方做世界和平的推進器，並攜手推動全球貿易自由化，以促進兩國經濟穩定增長，面對國際風雲變幻的考驗。



李克強出席中國-澳洲經貿合作論壇並發表演講。

李克強表示，中澳建交45年來，雙邊關係逐步邁入成熟、穩健的發展軌道。當前，中澳雙邊貿易穩定增長，雙向投資更趨活躍，人文交流日益密切，既給雙方人民帶來實實在在的利益，也有力促進了彼此經濟穩定增長。這種基於優勢互補、互利共贏的合作關係穩定而持久，能夠經受國際風雲變幻的考驗。

李克強指出，當前國際政治經濟格局正在經歷深刻複雜變化，不穩定不確定因素明顯增加。中國作為世界上最大的發展中國家，首要任務是集中力量促進經濟社會健康發展，不斷改善人民生活，需要長期和平穩定的外部環境。中國將始終不渝走和平發展道路，願同澳方等各國一道樹立人類命運共同體意識，做亞太安全的壓艙石、世界和平的推進器；攜手推動全球貿易自由化便利化，堅持公平貿易，相互擴大市場開放，加快區域全

面經濟夥伴關係(RCEP)協定談判，推進亞太自貿區建設；積極適應和參與經濟全球化，解決好全球化進程中遇到的問題，使其向更加包容普惠、公正合理方向發展；用好雙方資源，產業高度互補的優勢，進一步放寬投資准入，大力促進雙向投資；繼續秉持兼收並蓄、開放包容，深化旅遊、教育、文化、地方等廣泛領域人文交流與合作，讓文明交流互鑒成為維護世界和平、促進共同發展的強有力紐帶。

改善營商環境吸跨國投資
李克強簡要介紹了中國經濟形勢，表示中國政府依靠改革創新穩增長、調結構、防風險，去年實現6.7%的中高速增長，經濟結構持續優化，新產業、新業態、新模式蓬勃興起，許多傳統產業在改造提升中煥發生機。今年前兩個月，中國經濟保持穩中有進、穩中向好態勢。我們將引導各方面把工作重點更多放在推進供給側結構性改革上來，同時推進更深層次更高水平的對外開放，營造公平、透明、規範的營商環境，打造最具吸引力的跨國投資目的地。

特恩布爾在致辭中介紹了李克強總理此訪期間雙方達成的共識和成果，表示中澳兩國人民相互尊重，經濟互補性強，貿易投資往來歷史悠久、增長強勁，為雙方創造了巨大增長和就業機遇。保護主義不是擺脫低增長陷阱的階梯，而是會把陷阱越挖越深的籠子。澳方願同中方進一步挖掘服務貿易和投資領域深化自貿合作的潛力，加強創新研發合作，共同反對貿易保護主義，促進包括區域全面經濟夥伴關係在內的自由貿易安排，更好實現澳中兩個偉大國家以及地區的共同繁榮。

本次中澳經貿合作論壇由中國國際貿易促進會同澳洲中國工商業委員會共同主辦，來自中澳兩國各界人士500多人出席。



李克強在觀賞澳式足球比賽後與球員交流。

中澳衝破「迷霧」保亞太安全

專家解讀

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務院總理李克強正對澳洲進行訪問，這是他擔任總理以來首次訪問大洋洲國家。外界注意到，僅在堪培拉一站，他已至少兩次就「不選邊站隊」表態，多次闡述維護貿易自由化、反對保護主義和致力於維護地區穩定的立場，澳中關係已呈現「前所未有」的重要性。有國際問題學者認為，在「逆全球化」思潮在美歐抬頭、美國政府亞太政策尚未成型、美方還有意重新審視14個地區自貿協定等多重因素疊加之下，中澳總

理會晤成果表明，地區大國正合力「衝破」亞太不確定性的「迷霧」。
這種「迷霧」體現在地區安全領域。中國國際問題研究院副研究員王震宇說，長期以來澳洲在政治安全上依靠美國，經濟上緊靠東亞。形勢的發展使得亞太經濟一體化進程和安全合作架構之間的不兼容問題日益突出，當地區矛盾加劇時，澳洲會在發展與亞洲國家關係和照顧美國的關切這兩者之間感到局促不安。
「不選邊站隊」助南海降溫
王震宇稱，李克強的表態是在給澳洲吃定心

丸，體現了中國大周邊外交的包容。自去年以來，南海問題已顯著降溫，考慮到澳洲近期拒絕了有關國家發出的共同巡航南海的建議，兩國總理有關「不選邊站隊」的表態有助南海問題繼續降溫，讓各方避免無中生有或火上澆油舉動。
中國國際問題研究院亞太研究所所長劉卿則認為，李克強是在發出明確信號，中澳關係發展不是在挖美國牆腳，也並非以犧牲澳美關係為代價，澳洲可以成為中美共同的朋友。未來隨着中美合作推進，客觀上也有利於澳洲戰略環境的改善。

澳企業家串場跑不停

花絮

香港文匯報訊 據新華社報道，李克強總理抵達澳洲之後，300多位中澳企業家在堪培拉和悉尼的多場活動間快節奏串場。從堪培拉到悉尼，從歡迎宴會到經貿論壇，澳洲企業家克里斯蒂娜·霍爾蓋特這兩天已經趕了七場活動，用她自己的話說，「像是在跟時間賽跑」。霍爾蓋特忙得如此不亦樂乎，全因為中國總理來了。

身為澳洲保健品公司澳佳寶首席執行官的霍爾蓋特前日在堪培拉參加完中澳兩國總理見證的簽字儀式，便匆匆趕到悉尼，接着參加下午舉行的中澳工商界首席執行官圓桌會和中澳經貿合作論壇。短短一天時間，她至少參加了這三場中國總理出席的活動。由於要為不同的活動做準備，霍爾蓋特過去48小時只睡了八小時。「中國對我們來說太重要了，澳洲企業家不會錯過這個機會。」她說。



澳球外交

李克強與特恩布爾在悉尼板球場共同觀看了一場澳式足球比賽。這場澳式足球外交顯然讓中澳兩位總理都倍感放鬆，這也是李克強第一次現場觀看澳式足球比賽。

津「帶路」論壇研境外合作區方針

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國家發改委國際合作中心發起的「一帶一路」國際產能合作區聯盟昨日在天津成立，多位到場嘉賓表示，中國的境外合作區正在成為落實「一帶一路」倡議的重要支點和抓手。



劉愛民指，中國-埃及蘇伊士綜合區截至去年底累計吸引近10億美元投資。

中車製64卡地鐵料2021年交付美

香港文匯報訊 據美國之音報道，洛杉磯地鐵官員表示，中國中車(CRCC)將為洛杉磯地鐵的紅線和紫線生產64節車卡的地鐵列車，預計其中部分生產將在洛杉磯本地完成，樣車將在2020年春季完工，全部64節車卡將在2021年9月交付。

國產4極地運輸船交付荷蘭

香港文匯報訊 據中新社報道，大連中遠船務昨日對外披露，大連中遠船務為荷蘭BigRoll公司建造的第四艘極地冰區模塊運輸船「BigRoll Beaufort」輪近日正式交付船東運營，至此，大連中遠船務為荷蘭BigRoll公司建造的系列極地冰

亞投行成員年內再增15個

香港文匯報訊 據中新社報道，亞洲基礎設施投資銀行(AIIB)行長金立群昨日表示，2017年還將有15個新成員加入該機構。屆時，亞投行成員國將達到85個至90個。
幾天來，亞投行剛剛批准了中國香港、加拿大、比利時等13個經濟體的加入申請，實現了自2016年初開業以來的首次擴容。至此，該機構成員已達70個，幾乎覆蓋五大洲。金立群認為，經濟全球化進程中「沒有輸家」，只是各方受益程度不同。加大基礎設施建設投資，提升互聯互通程度，有助於使更多人從全球化中獲益。而提升聯通性，正是亞投行成員共同的願景。



金立群表示，2017年還將有15個新成員加入該機構。屆時，亞投行成員國將達到85個至90個。